
Mají se lýkožroutem napadené stromy těžit (odstraňovat)? 
 
Občanské hnutí pro ochranu Bavorského lesa chce ochránit polomy před 
lýkožroutem. 
Mezi správou národního parku a občanským hnutím nově vzplál rozpor o likvidaci 
polomů. Předsedající obč. hnutí p. Hubert Demmlebauer, bývalý ředitel lesů, 
požaduje odstranění polomů i s nasazením lanové jeřábové a jiné techniky ze 
Stubenbachtalu. 
Na této ploše –zhruba 100 hektarů -poblíž české hranice- doslova smetla vichřice 
13.7.2011 cca. 20 000 plm dřevin. Na této ploše – dle vůle národního parku - nemají 
být polomy odstraňovány, z důvodů: „technicky nemožné“.  
Oproti odhadu ředitele národního parku Dr. Franz Leibla je zcela možné nasazenou 
technikou polomy odstranit, čímž bude sníženo nebezpeční vzniku nové líhně 
lýkožrouta, tvrdí Hubert Demmelbauer. 
Ředitel národního parku Dr. Leibl v rozhovoru s Kötzinger Umschau sice přiznal, že 
odstraňování polomů je technicky možné, ale otázkou zůstává za jakou cenu. 
Ve Stubenbachtalu se jedná o velmi citlivou plochu mokřadů, do kterých nelze zajet 
s těžkou technikou. Tato skutečnost byla důvodem rozhodnutí polomy ponechat. 
 
Poznají Češi jejich chyby? 
 
Hubert Demmelbauer argumentuje, že v sousedícím českém národním parku se 
momentálně zasahuje jinak ve vztahu s bojem proti lýkožroutovi. 
České ministerstvo životního prostředí a Správa NPŠ chtějí zabránit dalšímu 
velkoplošnému zhroucení lesů. Proto se má v budoucnosti konsekvetně začít 
s kácením smrků napadených lýkožroutem, jejich odstraněním nebo co nejrychleji 
jejich oloupáním. Proti tomuto postupu protestuje bavorská strana národního parku. 
Ředitel NP Dr. Leibl nazývá NP Šumava „ošizovací (šidící) balíček“, pokud se bude 
takto zasahovat i v I.zónách. 
Oproti tomuto rčení posuzuje Hubert Demmelbauer tyto pracovní postupy jako 
positivní, „protože se naši sousedi snaží to co ještě z této vzácné a ochrany si 
zasluhující lesní přírody zůstává zachránit“. 
Český ministr životního prostředí otevřeně pronesl, že díky této kůrovcové kalamitě  
došlo k veliké ztrátě majetku českého národa. 
V bavorském NP oproti tomu je snahou rozsah škod „relazivovat“. To, že napadení 
lýkožroutem v areálu, který je určen k dalšímu rozšíření bavorského NP,  je více než 
dvojnásobné oproti době, kdy se v těchto lesích hospodařilo, se zamlčuje, stěžuje si 
Hubert Demmelbauer. Bez ohledu na ztráty bude v listopadu 2011 v okolí 
Falkenstein-Rachel dalších 238 hektarů lesa vyhlášeno za  tzv. přírodní zónu.  
Místo toho, aby se v této zóně začalo s bojem proti kůrovci, vyhlásí se dalších 100 
hektarů s polomy za přírodní zónu, která bude mít za následky masové rozšíření 
tohoto nebezpečného umírání lesů. 
Občanské hnutí za ochranu Bavorského lesa důrazně protestuje proti tomuto 
úmyslnému ohrožení a ochrany si zasluhujícího horského lesa. 
 
Zpracovat nebo ponechat? 
 
Zhruba 20 000 plm horských smrčin, které podlehly vichřici, má být dle vůle bav. NP 
ponecháno, protože zpracování těchto polomů by způsobilo v okolí Stubenbachtalu 
velké škody. 



Občanské hnutí oproti tomu požaduje o neprodlené vypracování plánů týkající se 
odstranění těchto polomů za účelem zabránění dalšího rozšiřování kůrovec. 
„K disposici je dostatek technických prostředků a odborný personál je připraven“ 
argumentuje předseda občanského hnutí. 
Prokazatelně špatné a v budoucnosti již neúnosné nazývá Hubert Demmelbauer 
tvrzení: odstranění polomů ve Stubenbachtal není možné. 


